

三年新增停车位3万个以上,今年完成1万个 市区停车难年底有望缓解

本报讯(晚报记者 巫晓凌)日前,记者从无锡市住建局了解到,今年无锡计划增加10000余个停车位,目前全市建设进度已达80%,年底有望完成年度计划,将有力缓解停车难问题。

据了解,根据《无锡市市区公共停车位建设三年(2019—2021)行动计划》要求,到2021年将完成107个停车场建设项目,新增3万个以上公共停车位,进一步优化以配建停车位为主题、路边公共停车位为辅助、路边停车位为补充的停车供给结构,基本实现市区公共停车位供需整体平衡,重点缓解医院、学校、机关、交通枢纽、旅游景区等重点区域以及老旧小区居住区停车难问题。

按照计划今年无锡建设完成34个停车场项目。目前各个区都在抓紧建设停车场,增设停车位。如梁溪区在建停车场有鲍巷停车场、扬

名路停车场、龙塘岸菜场停车场等,今年共计增设停车位1850个;滨湖区今年已完工4个停车场,分别为溪南公馆停车场、中医院南停车场、水苑路停车场和蠡湖中央公园停车场,共计新增车位1550个;锡山区现已完成竹苑新村西停车场,在建春新路恒大停车场,近期将建二泉路通云路停车场,总计新增车位1220个;新吴区已完成坊前停车场、新洲路停车场、春星路小学停车场共计450个停车位;惠山区科创中心停车场、软件园停车场、赛维拉停车场均已投入使用,省锡中三小停车场和苏庙站停车场都在建设当中,全区计划新增停车位1210个;经开区计划完成金融三街区停车场、金桥初中停车场、万顺道停车场以及瑞景道停车场4项,年内新增停车位1150个。

除了停车场建设外,各个区住建

部门还与城管局对接,加强停车秩序管理,通过各种形式增设停车位。如惠山区针对一些停车需求比较大的地方,在路内侧和外侧做到应划尽划,增设机动车泊位,并和交警申请划定路面停车位,总计已增加3000个泊位。一些背街小巷,则与小区物业对接,实现小区泊位分时停车。

惠山区住建局工作人员介绍,从2018年到今年10月份,根据辖区机动车牌照登记量和停车位数量统计,全区还有2万多个车辆的停车位缺口,这还不包括外来车辆的停车需求,所以要实行智慧停车,让停车位得到充分利用。目前已有部分停车场数据接入到城投公共停车平台上。记者从市城投智慧停车运营公司获悉,现在已建成一个“无锡停车”智慧停车平台,市民通过微信登

录平台,可定位当前位置获取周边空余停车位的信息,并可一键导航到停车位,并实现线上缴费。目前该平台已计入5万多个停车位动态数据,以国有单位停车场为主,明年平台将纳入更多公共停车位,包括社会停车场等。

市住建局相关负责人表示,明年将是三年计划最后一年,全市计划增设14000多个停车位,现在无锡停车设施仍以传统的停车场为主,建议以后停车场可以多考虑以立体停车库和停车楼形式;他还建议,停车场建设后的运维问题,这方面是否可参考杭州的做法,比如将城市面积较小的三角地或废置地,作为停车设施进入到政府拍卖,引入市场机制,让第三方企业进行运维,还可附加一些洗车、咖啡店等小型配套设施,发挥市场化与智慧化优势,实现停车场运维长效良性管理。

源头减塑、回箱计划、循环使用…… 锡城快递业刮起“绿色风”

本报讯 随着“双11”购物狂欢节的提前启动,快递物流行业的“年终大考”也开始了。海量的快递带来的快递包装问题再次成为关注的热点。记者近日获悉,业内刮起了“绿色快递风”,快递业正通过推广使用绿色包装材料、循环中转袋、邮件快件包装废弃物回收箱等措施实现绿色“瘦身”。

据了解,“双11”期间顺丰在锡103个营业网点均投入了绿色回收箱,一方面将能够二次利用的包材回收再利用,另一方面对已经破损的不能使用的包材进行垃圾分类,投到相应的分类垃圾箱里。无锡顺丰新区分部运作主管沈桦介绍:“这么一来,单个网点每天能节约1000元以上的费用。”另外,顺丰还推出了“丰BOX”。这是一种可以替代纸箱循环使用的包装盒。盒子内层采用的是抗压、轻便、防水新材料,外层则使用了坚固耐用的牛津布,可以减少内部填充物的使用。盒子封口采用了可循环使用的拉链设计,用来替代传统的封胶。“对于一些高价值、易碎的物品,像手机、相机、玻璃类制品等都可以用到‘丰BOX’。‘丰BOX’按大小分共有8种不同型号,供客户免费使用。”沈桦表示,“每使用一千万个‘丰BOX’,可以替代5亿个纸箱,14亿米的封胶带,甚至可以替代225万立方米的内部填充物的投入。目前,顺丰已经在无锡全部营业网点投用这种可循环使用的‘丰BOX’包装盒,每个网点每天的‘丰BOX’循环使用量达到一两百次。”

另外,在物流运输方面,无锡顺丰逐步推行新能源汽车,目前已在靠近市区、附近路段限行的营业网点投入使用30多台新能源汽车,未来将全部替换成新能源汽车。在末端收派方面,无锡顺丰今



年提前储备了蜜蜂驿站、丰巢柜、同城协同等资源,大大地减轻了收派员的派件压力。还利用“智能科技”——全流程监控系统,实时监控收、转、派所有的数据;升级末端收派工具,实现云签收、自动匹配收派线路、导航等。

在菜鸟网络无锡未来园区,菜鸟网络科技有限公司公共事务部华东区高级经理姚心宇表示,他们从去年就开始推行绿色快递了。“除了在菜鸟驿站投放绿色回收箱之外,还跟百世、中通等快递企业合作设立了回收点,投放了绿色回收箱。今年‘双11’又增加了1.2万个回收点。现在在全国有8万个菜鸟驿站参与‘回箱计划’,覆盖200个城市,快递包装循环使用更绿色。”今年“双11”期间,菜鸟仓“源头减塑”,联合了500多个海内外的品牌商家,把包装用的塑料袋全部换成了环保袋,还在仓内大规模地使用没有胶带、拉链式的环保箱。

众所周知,菜鸟网络无锡未来园区内有个全国最大、全球第二的

AGV 机器人智能仓,里面有近千台机器人在从容有序地“工作”。除此之外,仓内还通过大数据、数字化的技术来减少箱子的使用,做到用原箱发货。“像以前厂家都是将装了几十罐奶粉的大箱子送到仓里来。现在通过大数据得出消费者购买习惯后反馈给厂家,厂家就可以根据大数据生产出‘两罐装’‘三罐装’‘四罐装’的小箱子,直接原箱发货,省去拆零、二次包装的过程,更绿色环保。”姚心宇表示,有了这些智能科技助力,优化了仓内作业流程,提升了物流效能,“今年还新投入了无人叉车、机械臂,让整个机器人仓的智能程度又有了提高。”

新吴区邮政管理局副局长尤伟表示,目前,全区绿色“瘦身”效果明显,45毫米以下“瘦身胶带”封装比例达90%,电商快件不再二次包装率达95%,可循环中转袋使用率达90%以上,邮政、快递网点包装废弃物回收装置覆盖率达100%。

(卢雯)

喜迎“文化+”“艺术+” 锡山区与南艺 开展战略合作

本报讯 昨天,锡山区政府和南京艺术学院在荡口古镇王莘故居开展战略合作签约仪式,共同奔赴城市之美的锻造。此次区政府与南艺携手合作,将充分利用高校的人才优势,共同打造古镇文化特色旅游区,助力产业转型升级和“文化+”融合发展,着力推进锡山区文化产业规模化、特色化、集约化、融合化发展,共同培育新时代文化项目,生产高质量文化产品,促进市场化文旅融合,打造富有江南文脉的文化产业高地,在文化创意发展规划、人才培养、文化资源保护与开发、艺术作品创作等方面进行全面、深入合作,“美”的双创教育平台从今起为锡山区全面提升颜值和文化内涵。

(陶洁)

模拟电视信号 9日正式关停

本报讯 昨从江苏有线无锡分公司获悉,为促进广播电视覆盖网数字化转型,推动广播电视高质量发展,确保我市无线模拟电视向数字电视全面过渡,为广大用户提供更优质的广播电视节目信号,江苏有线无锡分公司定于11月9日正式关停数字电视网的模拟频道信号。倘若用户无法收视,请详询江苏有线客服热线96296或江苏有线各营业厅。

(陈琳 惠勤)